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LENGTH(S)- S белгили катталикдаги белгилар сонини топади

LENGTH(‘информатика’)    жавоби: 11

CHR(S)- S кодни белгига айлантиради
CHR(1) = !  CHR(65) = a

ORD(S)- S белгини код сонини топади
ORD(!) = 1  ORD(а) = 65

COPY(S,N,M)- S сўздан  N дан бошлаб M та белгини кўчириб олади
COPY(‘информатика’,3,5) = ‘форма’
Pos(S1,S2)- S1 кичик сўз S2 узунроқ сўзда борлигини аниқлайди
                         Pos(‘информатика’, ‘тик’) = 1

UPCASE(S)- S кичик харфни ката харфга айлантиради
UPCASE(‘a’) = ‘A’

DELETE(S,N,M)- S сўздан N дан бошлаб M та белгини ўчиради
DELETE(‘информатика’,6,6) = ‘инфор’
